



庆祝建党百年文艺演出《伟大征程》 将于“七一”前夕在国家体育场举办 党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表等将现场观演

新华社北京6月20日电 按照中央有关活动安排,庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》将于2021年“七一”前夕在国家体育场举办。届时,党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士将现场观演。文艺

演出由中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中央军委政治工作部、北京市主办。文艺演出将以大型情景史诗形式呈现,综合运用多种艺术手段,生动展现中国共产党百年带领中国人民进行革命、建设、改革的壮

美画卷,热情歌颂党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们国家取得的历史性成就、发生的历史性变革,展示全面建设社会主义现代化国家的光明前景。目前,文艺演出的创排筹备工作正在有序推进。

除“指尖”之苦 减基层之负

——各地区各部门扎实开展整治“指尖上的形式主义”工作综述

■2020年9月,习近平总书记在一份反映一些政务App变味走样,占用基层干部大量时间的材料上作出“要狠除形式主义”的重要批示,明确指出移动互联网应用程序发展中出现的形式主义问题和症结,要求切实为基层减负

■ 擦除“指尖”之苦,才能为基层干部松绑减负,激发干事创业的热情与活力。在中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制统筹协调推进下,各地各部门对“指尖上的形式主义”开展了为期半年的专项整治,取得了良好成效

刊第三版

上海去年网游总销售收入1206亿元! “全球电竞之都”建设有底气更有活力

文化视点

■本报记者 宣晶

日前,《2020-2021上海游戏出版产业报告》在上海游戏精英峰会上发布,用亮丽的“数字答卷”展示了上海建设“全球电竞之都”“游戏创新之城”的底蕴。2020年,上海网络游戏国内及海外总销售收入达1206亿元。其中,国内销售收入999.2亿元,占全国比重达35.9%,同比增长超过24%;海外销售收入超29亿美元,约合人民币206.8亿元,增幅超过50%。

这些数据背后是一幅宏伟壮美的数字文化产业腾飞图景:凭借具有前瞻性的发展规划、精准到位的扶持政策、持续优化的营商环境,上海正建设开放共享的创新“试验场”,澎湃的人才流、信息流、科技流、文化流交汇于东海之滨,激荡起更高质量发展之滚滚浪潮。

从细分市场上看,2020年上海电竞游戏市场规模201.8亿元,增幅达20.7%;预计2021年上海电竞游戏市场规模将达到228.1亿元,继续保持高速增长。专家认为,上海依托俱乐部、电竞赛事、人才培养等优势资源,在国内率先完成电竞全产业链布局,“电竞之都”的

城市名片初具形态。从上游研发和运营厂商到中游的俱乐部、赛事承办企业等,以及下游的直播平台和衍生产品领域都聚集于此并形成合力,推动游戏电竞产业规模日益壮大,为上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。

构建创新“试验场”,自主研发夯实游戏行业根基

据统计,2020年中国游戏市场实际销售收入同比增长超过20%,市场规模突破2700亿元,用户规模超6.6亿。作

为中国游戏和电竞产业的高地,2020年上海游戏产业销售收入增速超过全国平均水平。

上海游戏产业取得的成绩,与坚持创新、高质量发展的方针是分不开的。2020年,上海自主研发网络游戏销售收入达823.8亿元,增量超过120亿元。

下转第二版

转版导读

营造人才“强磁场”,多措并举助推数字文化产业腾飞

奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

旧房成套改造、旧改征收、老旧小区加装电梯…… 杨浦区针对“老小旧远”中的“旧”持续发力

用旧改的“快”换得居民生活的“甜”

■本报记者 陆益峰

杨浦区五角场街道邯郸路500弄“旧房成套改造+电梯加装”工程开工了!两年后,670户居民将搬入拥有独立厨卫的“电梯房”。据悉,同时开工的还有江浦路街道唐山路1280弄小区两部加装电梯工程,杨浦区三个旧改征收基地“二次征询”签约率均突破85%。

这是今年以来杨浦区针对“老小旧远”中的“旧”进行改造推进的一组集中发力,实实在在在旧区改造的“快”,换得居民生活的“甜”。

“盼了许多年,总算看到了盼头”

“好!”随着居民们的喝彩声,邯郸路500弄小区“旧房成套改造+加装电梯”工程开工仪式顺利举行,预计500弄、524弄的全部工程将于2023年6月底前竣工。“盼了许多年,总算看到盼头了。”住在这里近30年的韩阿婆难掩心中的喜悦。位于五角场城市副中心旁的那那路500弄、524弄小区共有房屋8幢,产权单位为上海卫百辛(集团)有限公司,属“使用权房”。这些房屋建于上世纪六七十年代,一梯6至8户,合用厨房,卫生设施为简易倒便设施。

“没有独立卫生间,每天起来还要倒马桶;厨房公用,卫生环境差不说,有些人回来得晚,做饭时的油烟会飘进屋里,本来睡得好好的,结果被油烟呛醒。”谈起生活的不变,韩阿婆是“一天也讲不完”。

居住条件差,楼道内堆物现象严重,人车混行,缺乏绿地和公共生活空间……早在2010年,居民们就提出进行成套改造的想法。▼下转第三版



浦东模式
让加梯提速增量

浦东新区加快推进老房加梯
制图:李洁

杨浦旧改
民心工程得民心

杨浦区扎实推进旧区改造
本报记者 叶辰亮摄

通过党建联建打造交流平台,潍坊新村街道一次性签约21台加装电梯 老房加梯“浦东模式”有望成片复制

■本报记者 唐玮婕

小小电梯,牵扯的是群众的获得感。在浦东新区,党建引领、政企联动,正在让老房加梯步入快车道。日前,潍坊九村61号、62号“贴隔壁”的两栋楼里,首批加装的两台电梯交付投用,而整个潍坊新村街道又迎来21台加装电梯集中签约,这标志着“个性化分期付

款、全生命周期维保、大品牌实施建设”的老公房加装电梯“浦东模式”,有望加速成片复制。

从2台到21台,整合资源走出创新路径

结合“我为群众办实事”实践活

动,潍坊新村街道近来持续推动机关党员干部切实下沉社区,及时倾听收集群众诉求。街道管理办作为既有住宅加装电梯工作的牵头部门,在走访中了解到,楼房加装电梯,成为诸多居民的一件“心头事”,也成为街道党工委办事处重点牵挂的一件大事。▼下转第三版

迎接十一届市委十一次全会

综述 ①

■本报记者 唐玮婕

今年陆家嘴论坛闭幕后的余热尚未散去,上周又有一批中国扩大金融开放的“首家”项目以最快速度在上海集中开业。全球最大规模资产管理公司——贝莱德集团更是连落“两子”:外资独资公募基金管理公司拿下“全国首家”,还有一家合理理财产品与中国建设银行、淡马锡公司强强联合。

“上海是我们在中国布局的点睛之笔。”贝莱德集团董事长兼首席执行官劳伦斯·芬克如此解释选择上海的原因:这座国际金融中心城市宛如一个链接点,一头连接全球投资者,另一头直达整个中国市场。

如果用最新的持牌机构落户数据来计算,足有超过500家外资金融机构的掌门人作出了与劳伦斯·芬克相同的决策。为什么选中上海?什么原因真正吸引他们?这背后离不开一座城市的精神、品格所散发出的“魔力”。

“上海背靠长江水,面向太平洋,长期领中国开放风气之先。上海之所以发展得这么好,同其开放品格、开放优势、开放作为紧密相连。”习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲中,高度概括了上海的城市品格,“开放、创新、包容已成为上海最鲜明的品格。这种品格是新时代中国发展进步的生动写照。”

使命如山,初心如炬。今年是中国共产党成立100周年,新时代赋予上海这座见证中国共产党诞生的城市以全新使命;从临港新片区肩负起全方位高水平开放的“破题”重任,到虹桥国际开放枢纽进入全面实施新阶段;从张江在“强化科技创新策源功能”中打头阵,到科创板试点注册制逐步显露“硬科技”成色;从织密“两张网”打造超大城市治理样板,到一批在线新经济“独角兽”集体崭露头角迸发新动能……以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,这座城市正全速奔跑,而城市精神、城市品格也体现在一幅幅生动形象的实践图景中。

开放:开启活力之源

“改革开放初期,我们就在上海建立中外合作企业,打开了中国市场。而现在,进博会正在带来更多新的机会。”出生在菲律宾,23岁时来到上海,上好佳(中国)有限公司董事长施学理的工作与生活与这座开放的城市紧密相连。通过进博会的大平台,上好佳敲开了乌兹别克斯坦的投资,还通过上海这个关键枢纽,加快布局海外市场。

联通中国和世界,进博会已成为全球共享的国际公共产品,更让上海有了新时代打造高水平开放新优势的绝佳平台。

今天的上海,更重要的价值体现在为全国与全球提供高能级的服务上,要提供出“上海标准”“上海方案”,开放正是开启活力之源。

今天,原油期货作为我国首批以人民币计价、向境外投资者全面开放的国际化期权品种在上海挂牌上市。在国际衍生品市场上,一批“上海价格”——“上海金”“上海油”“上海铜”的辐射力和影响力正持续提升。

全球金融中心,对于一个城市在规模、国际化、对实体经济的影响力方面提出了更高要求。世界百年未有之大变局下,迈向国际金融中心建设进阶之路的上海,坚持把高水平开放作为原动力,而浦东和临港新片区先行先试的契机更将带来提升全球资源配置能力的全新机遇。

创新:激发不竭动力

5月举行的2021年上海科技节开幕式上,我国首位女性天文台台长、德高望重的叶叔华院士,上海航天首位女性总指挥、有“玉兔妈妈”之称的张玉花,在此次抗疫中因“一困难面前,共产党员先上”而家喻户晓的华山医院感染科主任张文宏等老中青三代优秀科技工作者走上红地毯。为科学铺就一条通往大众的“星光大道”,是上海这座创新之城崇尚科学精神、尊重科学家的最好注脚。

同样在5月,张江综合性国家科学中心建设取得突破性进展。我国首台X射线自由电子激光用户装置——上海软X射线自由电子激光装置实现2.0纳米波长自由电子激光放大出光,步入国际先进行列,有望从“分子照片”的拍摄跨越到“分子电影”。

放眼这座城市,世界级大科学设施集群已初步成形,已建和在建的国家重大科技基础设施达14个,设施数量、投资金额与建设进度领跑全国。不是在风口到来时紧急布局,而是稳扎稳打,抱着“十年磨一剑”的决心和使命。过去四年,全球科技创新中心排行榜上,上海排名稳步向前,一共上升9个位次,反映出上海科创中心的集中度和显示度不断提升。

在科创界有一个说法:未来的传奇,也许就在张江。突破更多0到1的原始创新,集聚更多1到100的硬核产业,坚持吃改革饭、走开放路、打创新牌的上海,正一路驶向深蓝水域。

包容:厚植温暖情怀

静安区南京西路街道,每平方公里范围内就有57.9家咖啡馆,其密度之高领跑全市。如何让这些小店各美其美,这背后有着一以贯之的“最审慎包容”的监管——无论店大店小,都要做好它们的“店小二”。▼下转第二版

开放、创新、包容,上海最鲜明的「魔力」成为这座城市的「点睛之笔」
全速奔跑,城市品格化为新时代发展生动图景

上海“十三五”期间 技术市场规模平均增幅达21.6%

刊第二版

上海新地标:200米超高层双子塔楼 将矗立在临港滴水湖西岛

刊第二版